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QUESTÕES 

1. Francisca tem um saco com moedas de 1 real. Ela percebeu 

que, fazendo grupos de 4 moedas, sobrava uma moeda, e, 

fazendo grupos de 3 moedas, ela conseguia 4 grupos a mais e 

sobravam 2 moedas. 

O número de moedas no saco de Francisca é: 

A) 49 

B) 53 

C) 57 

D) 61 

E) 65 

___________________________________________________ 

2. Sabendo-se que não é verdade que o policial militar de 

serviço pode dormir e pode usar a viatura para fins pessoais, é 

correto afirmar que: 

A) O policial militar de serviço pode dormir ou pode usar a 

viatura para fins pessoais. 

B) O policial militar de serviço não pode dormir ou não pode 

usar a viatura para fins pessoais. 

C) O policial militar de serviço pode dormir ou não pode usar 

a viatura para fins pessoais. 

D) O policial militar de serviço não pode dormir ou pode usar 

a viatura para fins pessoais. 

E) O policial militar de serviço não pode dormir e não pode 

usar a viatura para fins pessoais 

___________________________________________________ 

3. Assinale a opção que apresenta uma proposição 

logicamente equivalente à negação da proposição "Todo 

ser humano é responsável pelo bem que não faz".  

 A) Todo ser humano não é responsável pelo bem que 
não faz.  

 B) Algum ser humano não é responsável pelo bem que 

não faz.  

C) Todo ser humano é responsável pelo bem que faz. 

 D) Todo ser humano é responsável pelo mal que não 
faz.  

 E) Algum ser humano não é responsável pelo bem 
que faz.  

___________________________________________________ 

 4. Alguns homens, familiares entre si, estão em uma 
sala e verificam que, entre eles, 1 é bisavô, 2 são avôs, 
6 são pais, 6 são netos e 2 são bisnetos. O bisavô 
desses 2 bisnetos está na sala. Cada um dos 6 netos 
olha pela sala e pode ver o seu avô. Cada um dos 6 
pais olha pela sala e pode ver o seu pai, exceto o 
bisavô que olha, e seu pai não está sala. 
 

O menor número possível de pessoas que podem estar 
nessa sala é igual a:  

A) 17 

B) 10 

C) 11 

D) 8 

E) 9 

___________________________________________________ 

 5. Anita e Carla trabalham em um restaurante e 
decidiram repartir R$ 480,00 arrecadados com 
gorjetas usando um critério nada usual. Atribuindo-se 
numeração crescente às letras do nosso alfabeto (A-1, 
B-2, C-3, ..., Y-25, Z-26), cada uma receberia a parcela 
dos R$ 480,00 diretamente proporcional à soma 
numérica das letras do seu primeiro nome (Anita e 
Carla). Por esse acordo, a diferença de valores na 
partilha entre as duas será de:  

A) R$ 64,00 

B) R$ 60,00 

C) R$ 58,00 

D) R$ 70,00 

E) R$ 68,00 

___________________________________________________ 

Leia o conto "Casos de baleias", de Carlos Drummond de 

Andrade, para responder a questão 6. 

 

A baleia telegrafou ao superintendente da Pesca, queixando-

se de que estava sendo caçada demais, e a continuar assim 

sua espécie desapareceria com prejuízo geral do meio 

ambiente e dos usuários. 

O superintendente, em ofício, respondeu à baleia que não 

podia fazer nada senão recomendar que de duas baleias uma 
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fosse poupada, e esta ganhasse número de registro para 

identificar-se. 

Em face dessa resolução, todas as baleias providenciaram 

registro, e o obtiveram pela maneira como se obtêm essas 

coisas, à margem dos regulamentos. O mar ficou coalhado de 

números, que rabeavam alegremente, e o esguicho dos 

cetáceos, formando verdadeiros festivais no alto oceano, dava 

ideia de imenso jardim explodindo em repuxos, dourados de 

sol, ou prateados de lua. 

Um inspetor da Superintendência, intrigado com o fato de que 

ninguém mais conseguia caçar baleia, pôs-se a examinar os 

livros e verificou que havia infinidade de números repetidos. 

Cancelou-se o registro, e os funcionários responsáveis pela 

fraude, jogados ao mar, foram devorados pelas baleias, que 

passaram a ser caçadas indiscriminadamente. A 

recomendação internacional para suspender a caça por tempo 

indeterminado só alcançará duas baleias vivas, escondidas e 

fantasiadas de rochedo, no litoral do Espírito Santo. 

(ANDRADE, Carlos Drummond de. Contos plausíveis. São 

Paulo: Companhia das Letras, 2012) 

6. Na construção de seu conto, Drummond recorre 

fundamentalmente à seguinte figura de linguagem: 

A) Personificação. 

B) Pleonasmo. 

C) Antítese. 

D) Eufemismo. 

E) Hipérbole. 

___________________________________________________ 

Leia o texto "Liberdade e necessidade ao revés", de Eduardo 

Giannetti, para responder a questão 7. 

 

"Por meios honestos se você conseguir, mas por quaisquer 

meios faça dinheiro", preconiza - prenhe de sarcasmo - o 

verso de Horácio. Desespero, precisão ou cobiça, dentro ou 

fora da lei: o dinheiro nos incita a fazer o que de outro modo 

não faríamos. Suponha, entretanto, um súbito e imprevisto 

bafejo da fortuna - um prêmio lotérico, uma indenização 

milionária, uma inesperada herança. Quem continuaria a 

fazer o que faz para ganhar a vida caso não fosse mais 

necessário fazê-lo? Estamos acostumados a considerar o 

trabalho como algo a que nos sujeitamos, mais ou menos a 

contragosto, para obter uma renda - como um sacrifício ou 

necessidade imposta de fora; ao passo que o consumo é 

tomado como a esfera por excelência da livre escolha: o 

território sagrado para o exercício da nossa liberdade 

individual. A possibilidade de satisfazer, ainda que 

parcialmente, nossos desejos e fantasias de consumo se 

afigura como a merecida recompensa - ou suborno, diriam 

outros - capaz de atenuar a frustração e aliviar o 

aborrecimento de ocupações que de outro modo não teríamos 

e não nos dizem respeito. 

Daí que, na feliz expressão do jovem Marx, "o trabalhador só 

se sente ele mesmo quando não está trabalhando; quando ele 

está trabalhando, ele não se sente ele mesmo". - Mas, se o 

mundo do trabalho está vedado às minhas escolhas e modo de 

ser; onde poderei expressar a minha individualidade? 

Impedido de ser quem sou no trabalho - escritório, chão de 

fábrica, call center, guichê, balcão - , extravaso a minha 

identidade no consumo - shopping, butique, salão, 

restaurante, showroom. Fonte de elã vital, o ritual da compra 

energiza e a posse ilumina a alma do consumidor. A compra 

de bens externos molda a identidade e acena com a promessa 

de distinção: ser notado, ser ouvido, ser tratado com simpatia, 

respeito e admiração pelos demais. Não o que faço, mas o que 

possuo - e, sobretudo, o que sonho algum dia ter - diz ao 

mundo quem sou. Servo impessoal no ganho, livre e soberano 

no gasto. 

(Adaptado de: GIANNETTI, Eduardo. Trópicos utópicos. São 

Paulo: Companhia das Letras, 2016) 

7. Verifica-se o emprego de vírgula para separar elementos de 

uma enumeração em: 

A) Daí que, na feliz expressão do jovem Marx, "o trabalhador 

só se sente ele mesmo quando não está trabalhando; quando 

ele está trabalhando, ele não se sente ele mesmo" (2o 

parágrafo). 

B) Impedido de ser quem sou no trabalho - escritório, chão de 

fábrica, call center, guichê, balcão (2o parágrafo). 

C) Não o que faço, mas o que possuo - e, sobretudo, o que 

sonho algum dia ter - diz ao mundo quem sou (2o parágrafo) 

D) "Por meios honestos se você conseguir, mas por quaisquer 

meios faça dinheiro", preconiza - prenhe de sarcasmo - o verso 

de Horácio (1o parágrafo). 

E) A possibilidade de satisfazer, ainda que parcialmente, 

nossos desejos e fantasias de consumo se afigura como a 

merecida recompensa - ou suborno, diriam outros (1o 

parágrafo). 

___________________________________________________ 

Considere o poema do escritor paraibano Augusto dos Anjos 

para responder às questões 8 e 9: 

 

Como um fantasma que se refugia 

Na solidão da natureza morta, 

Por trás dos ermos túmulos, um dia, 

Eu fui refugiar-me à tua porta! 
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Fazia frio e o frio que fazia 

Não era esse que a carne nos conforta... 

Cortava assim como em carniçaria1 

O aço das facas incisivas corta! 

 

Mas tu não vieste ver minha Desgraça! 

E eu saí, como quem tudo repele, 

- Velho caixão a carregar destroços - 

 

Levando apenas na tumbal carcaça 

O pergaminho singular da pele 

E o chocalho fatídico dos ossos! 

(ANJOS, Augusto dos. Toda poesia. Rio de Janeiro: José 

Olympio, 2011) 

8. O poema permite caracterizar o interlocutor do eu lírico 

como: 

A) Curioso. 

B) Compassivo. 

C) Solitário. 

D) Nostálgico. 

E) Insensível. 

___________________________________________________ 

9. No poema, o eu lírico compara o frio a: 

A) Uma faca. 

B) Um caixão. 

C) Um túmulo. 

D) Um fantasma. 

E) Uma carne. 

___________________________________________________ 

 

Em noite de chuva, o Coldplay deu início à maratona de 11 

shows que fará no Brasil com uma apresentação exuberante 

em São Paulo nesta sexta-feira. A banda preencheu o estádio 

do Morumbi não só de música, mas também com feixes de 

luz, cores, fogos de artifício e muita gritaria. 

A turnê "Music of the Spheres Tour", que celebra o último 

disco da banda, resgata também seus maiores hits e músicas 

favoritas dos fãs. Após cerca de 15 minutos de atraso, os 

músicos subiram ao palco com "Higher Power" e a plateia 

assistiu sob uma chuva de fitas coloridas e bolas gigantes. É 

uma introdução apoteótica. 

A grande surpresa do show foi a presença de Seu Jorge no 

palco com o Coldplay. O brasileiro cantou sozinho o clássico 

do samba "Amiga da Minha Mulher" enquanto Chris Martin e 

os outros integrantes tocavam os instrumentos. 

(Folha de S. Paulo, 10.03.2023. Adaptado) 

10. A concordância verbal e a concordância nominal atendem 

à norma-padrão em: 

 

A) Foi 15 minutos de atraso até os músicos subirem ao palco, 

onde se resgatou os maiores hits da banda e as músicas 

preferidas dos fãs, entusiasmados com o show. 

B) No Brasil, haverão 11 shows na maratona do Coldplay, e o 

de São Paulo deu início a ela com uma exuberante 

apresentação, muito bem recebido pelos fãs da banda. 

C) Em uma introdução apoteótica, apresentaram-se em São 

Paulo Coldplay e Seu Jorge, para celebrar o último disco da 

admirada banda que está em maratona pelo Brasil. 

D) A plateia acompanharam uma introdução apoteótica, pois 

uma chuva de fitas coloridas e bolas gigantes tinham caído no 

local, deixando todos eletrizados. 

E) Ouvia-se os instrumentos sendo tocado pelos integrantes da 

banda Coldplay, enquanto Seu Jorge cantava o clássico do 

samba "Amiga da Minha Mulher" 

___________________________________________________ 

 

 

Intolerância religiosa é crime de ódio e fere a dignidade. O 

direito de criticar dogmas e encaminhamentos é assegurado 

como liberdade de expressão, mas atitudes agressivas, ofensas 

e tratamento diferenciado a alguém, em função de crença ou 

de não ter religião, são crimes inafiançáveis e imprescritíveis. 

Disponível em:<http://juventudeespirita.tumblr.com/post/96974768531/intoler%C3%A2ncia-religiosa- 
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%C3%A9-crime-de-%C3%B3dio-e-fere-a>. Acesso em: 24 

ago. 2016 

11. Sobre o efeito semântico de empregos linguísticos e/ou 

sinonímia das palavras utilizadas no TEXTO, é correto afirmar 

que: 

A) Na primeira parte do TEXTO, a palavra "crime", no 

primeiro momento, funciona como termo qualificador 

(adjetivo) e, na segunda ocorrência, é termo nomeador. 

B) As palavras "inafiançável" e "imprescritível" são exemplos 

de derivação parassintética, cujos prefixos têm valor negativo; 

a primeira funciona como substantivo e a segunda como 

adjetivo. 

C) "Inafiançável", da rubrica do direito penal e processual, 

significa "que admite livramento por fiança", já 

"imprescritível" é o que não prescreve, isto é, não fica sem 

efeito por ter decorrido certo prazo legal. 

D) "Discriminar" significa isentar de culpa, absolver, tornar 

evidente a ausência de crime; e "descriminar" significa 

distinguir, discernir, estabelecer diferenças. Portanto, houve 

erro no emprego da palavra no TEXTO. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

___________________________________________________ 

12.   

 

 

O efeito de humor no texto é produzido: 

A) Pela imagem destacada de um computador obsoleto. 

B) Pelo uso do jargão típico da internet na fala das 

personagens. 

C) Pela expressão de incredulidade da personagem 

adolescente. 

D) Pela representação escrita da fala do jovem usuário de 

tecnologias. 

E) Pela expressão séria do personagem adulto. 

___________________________________________________ 

A questão 13 refere-se à obra "O alienista", de machado 

de assis. 

"A loucura, objeto dos meus estudos, era até agora uma ilha 

perdida no oceano da razão; começo a suspeitar que é um 

continente. (capítulo IV)" 

13. Ao definir o campo de seu objeto de estudos, o alienista 

recorre à figura de linguagem denominada: 

A) Metáfora 

B) Hipérbole 

C) Paradoxo 

D) Eufemismo 

E) Difemismo 

___________________________________________________ 

14. Assinale a opção em que o trecho retirado da Folha 

de S. Paulo (15/01/2008 - com adaptações) apresenta 

erro no emprego da vírgula. 

A) A inflação oficial, medida pelo IPCA, registrou alta 

de 4,46% em 2007, bastante próxima ao centro da meta, 

que é de 4,5%.A inflação oficial, medida pelo IPCA, 

registrou alta de 4,46% em 2007, bastante próxima ao 

centro da meta, que é de 4,5%. 

 B) Essa alta reflete uma demanda doméstica e 
mundial aquecida por problemas na oferta de alguns 
produtos e, o uso crescente de áreas de lavouras para 
a produção de combustível.  
 C) A alimentação contribuiu com cerca de metade do 
índice.  

D) A elevação dos preços foi puxada pelos alimentos, 

que ficaram 10,79% mais caros. 

E) Os analistas econômicos projetam uma taxa de 

inflação de 4,29% para 2008, segundo o boletim 

"Focus". Permaneceria, assim, abaixo do centro da meta. 

___________________________________________________ 

15. Assinale a opção em que estão apresentados apenas 

aplicativos do pacote Office 365: 

A) Excel, Word, Windows Explorer 

B) Outlook, PowerPoint, Excel, Word 

C) PowerPoint, Excel, Paint, Word Pad 

D) Word Pad, PowerPoint, Excel 
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E) Word, PowerPoint, Calculadora 

 

___________________________________________________ 

16. Imediatamente após salvar um documento no Microsoft 

Word, um policial pressionou simultaneamente as teclas ALT 

F4 para: 

A) Maximizar a janela do Microsoft Word. 

B) Alternar para a janela de outra ferramenta aberta. 

C) Fechar o arquivo e a janela do Microsoft Word. 

D) Fechar o arquivo, mantendo a janela do Microsoft Word 

aberta. 

E) Minimizar a janela do Microsoft Word. Caderno de Prova 

’PMM’. 

___________________________________________________ 

17. "Em uma determinada empresa, o colaborador utiliza o 

navegador Internet Explorer 9 (configuração padrão - idioma 

português Brasil), para realizar os acessos na internet. Foi 

solicitado ao técnico de informática da empresa que seja 

excluído o histórico de navegação do computador." 

 

É correto afirmar que as teclas de atalho utilizadas para 

realizar este procedimento são: 

A) Ctrl+Alt+D. 

B) Ctrl+Shift+E. 

C) Ctrl+Alt+TAB. 

D) Ctrl+Shift+Del. 

E) Ctrl+Alt. 

___________________________________________________ 

18. Assinale a opção que mostra o formato no qual, por 

padrão, o MS Word salva um novo arquivo. 

A) .xlsx 

B) .odf 

C) .docx 

D) .html 

E) .pdf 

___________________________________________________ 

19. O uso de celulares para tirar fotos é cada dia mais comum, 

esse procedimento pode ser utilizado também para copiar 

documentos para o formato digital. Com a utilização 

recorrente desse meio qual recurso será aposentado em breve? 

Assinale a alternativa correta. 

A) Impressora 3D. 

B) Scanner. 

C) Impressora Multifuncionais. 

D) WebCam. 

E) Fotocopiadora. 

 

___________________________________________________ 

20. Observe o trecho de uma planilha mostrado abaixo: 

 

 

A fórmula digitada na célula E3 é: 

A) =A3*C3-D3 

B) =B3*C3-D3 

C) =B3*(C3-D3) 

D) =D3-B3*C3 

E) =5/E3 

 

 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  

1 B 2 B 3 B 4 B 5 B  

6 A 7 B 8 E 9 A 10 C  

11 A 12 D 13 A 14 B 15 B  

16 C 17 D 18 C 19 B 20 B 


